

# 透过两会，世界读懂中国

## 观察中国发展进步的重要窗口

方宇 李晓晓

一年一度的中国全国两会承载着14亿多中国人民的期许。近5000名代表委员相聚人民大会堂，传递民意、共商国是，为百姓美好生活和社会发展进步勾勒新的蓝图。来自基层一线的建议通过民主的方式形成共识，人民所思所盼融入国家顶层设计，中国式民主焕发勃勃生机。

两会是全过程人民民主的生动实践，也是世界观察中国发展进步的重要窗口。

今年全国两会期间，人民日报向海外主流媒体和社交媒体平台推送英语、法语、俄语、日语、波兰语、意大利语、阿拉伯语等13个语种的770余件新闻产品，在60余个国家的200多家媒体落地近4800次。同时，人民日报与俄罗斯、埃及、泰国、韩国、菲律宾、巴基斯坦、缅甸、蒙古国、法国、西班牙、波兰、巴西、墨西哥、南非、肯尼亚等20个国家的23家主流媒体合作，在《俄罗斯报》、法国《言论报》、西班牙《理性报》等媒体上共刊发33块主题专版。

《人民代表用生动故事讲述中国之变》《稳中求进实现全年目标任务》《中国有序推进碳达峰、碳中和》《强化5G信号 打造智慧旅游》……在这些新闻产品中，有繁忙的中国港口、美丽宜居的中国乡村，也有中国各行各业人民奋斗拼搏的身影，这些报道向世界展示了真实全面立体的中国。

“中国的经济发展成就举世瞩目。”巴西《商业导报》总编辑马科斯·德奥利维拉表示，通过人民日报的报道，读者更深刻地了解了中国经济如何实现高质量发展。在国际环境如此复杂的情况下，中国特色社会主义制度显示出其优越性，也为其他国家和地区带来启示。



### 国际回声

人民日报与巴基斯坦《新闻报》合作刊发的版面介绍了中国全过程人民民主。通过这些报道，巴基斯坦读者对中国式民主、中国人民广泛的参与权有更深入的了解。期待战斗媒体集团进一步加强与人民日报的合作，为讲好中国故事、巴中友谊故事不断努力。

——巴基斯坦战斗媒体集团总裁萨尔曼德·阿里

中国经济的稳步发展为许多非洲国家提供了发展机遇。在坦桑尼亚，中国投资为当地经济注入生机与活力。坦桑尼亚与中国之间的经贸合作促进了当地经济社会发展，丰富了坦中全面合作伙伴关系内涵。期待非中经贸合作为构建新时代非中命运共同体作出更大贡献。

——坦桑尼亚《卫报》主编本杰明·麦格纳

每一次人民日报在《马尼拉公报》刊发的合作版面，都会是当天报纸的一大亮点。中国对亚太地区经济有着深刻的影响力，各方乐见中国经济能够保持稳定发展。尽管疫情仍在影响着世界，但是稳定开放的中国经济让亚太地区国家看到了世界经济复苏的动力与希望。

——菲律宾《马尼拉公报》主编伊莎贝尔

人民日报推送的新闻报道为缅甸人民打开了一扇了解中国的窗口。中国在制定提振经济的政策时，也致力于减少污染和碳排放，这些做法令人印象深刻。相信这些文章将帮助缅甸民众更好地了解中国。

——缅甸网络媒体《北方之光》总编辑吴温丁

与人民日报合作的版面为我们介绍了中国经济、社会、科技等领域的最新进展，这对埃及和阿拉伯国家民众进一步了解中国的发展，学习借鉴中国经验有着重要意义。

——埃及《消息报》外交及阿拉伯事务部主任侯萨姆

人民日报推送的报道让墨西哥读者了解了有关中国文化、经济和社会发展的全方位信息，也让我们看到了中国为世界带来的发展机遇。《2021年中国航天发射次数居世界第一》是最吸引我的一篇文章。中国航天事业的发展集中了现代科学技术在众多领域的最新成果，也说明中国科技正在高速发展。

——墨西哥《改革报》国际部记者罗德德里格斯·查贡

当前，全球经济增长预期不断下调，中国全国两会期间提出2022年国内生产总值增长5.5%左右的目标，显得尤为可贵。中国经济增长对泰国具有重要意义，共建“一带一路”让泰国获得前所未有的发展机遇，希望两国越来越紧密的经贸合作能够助推泰国经济进一步发展。

——泰国国家研究院泰中战略研究中心主任苏拉西

通过阅读人民日报的报道，我了解到中国乡村旅游近年来蓬勃发展。西班牙也是旅游大国，希望双方未来可以加强在旅游业，尤其是乡村旅游领域的交流与合作，推动旅游业为带动经济复苏和增长发挥更大作用，同时增进两国人民的相互了解。

——中国西班牙贸易协会主席卡洛斯·维莱斯

(综合本报记者宋亦然、程是颖、闫福明、赵益普、李秉新、周朝、彭敏、孙广勇、姜波采访整理)

本版统筹：刘仲华  
本版责编：侯露露 白阳 屈佩  
版式设计：蔡华伟